
Protokół Nr XI/19 

z XI sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 21 sierpnia  2019r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 15:00 do godziny 15:15. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu oraz goście – załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora 

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Borzyszkowski Tomasz- nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radna Teresa Mankiewicz - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radny Tomasz Knopik – nieobecność usprawiedliwiona 

4. Radny Grzegorz Eichmann – przybył w trakcie obrad  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XI sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości  . Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 11, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad ,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie  

obejmował:  

3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Dziemiany oraz warunków i zasad 

korzystania z nich. 

4.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

       



Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Dziemiany oraz warunków i zasad 

korzystania z nich. 

Projekt uchwały w  sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 

lub zarządzającym jest Gmina Dziemiany oraz warunków i zasad korzystania z nich 

przedstawiła Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka   poinformowała, iż przepis art. 15 ust. 2 ustawy 

z dnia 16 grudnia 2010 r. o publicznym transporcie zbiorowym nakłada na  jednostki 

samorządu terytorialnego obowiązek określenia w drodze uchwały przystanków 

komunikacyjnych i dworców.  W związku ze zmianą w systemie dowozu uczniów do szkół 

postanowiono, że obowiązek ustawowy będzie realizowany w drodze transportu publicznego. 

Rodzi to określone obowiązki, którym m.in. jest podjęcie w/w uchwały. Dzięki takiemu 

rozwiązaniu gmina  spodziewa się, że w okresie roku szkolnego z wydatków na dowóz 

uczniów do szkół zaoszczędzi się kwotę w wysokości ok. 40 tys. zł. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż w uchwale są zawarte tylko 

przystanki, które są zarządzane przez gminę.  

 

Na obrady sesji przybył Radny Grzegorz Eichmann od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

12 radnych Rady Gminy. 

 

Radny Krzysztof Rolbiecki dodał, iż w projekcie uchwały nie został ujęty przystanek 

znajdujący się w Raduń - Kalwaria, który istnieje. 

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego odniósł się do wypowiedzi Radnego 

Krzysztofa Rolbieckiego, przekazał, że przystanek o którym mówi Pan Radny znajduje  się 

przy drodze wojewódzkiej i gmina musi uzyskać zgodę Zarządu Dróg Wojewódzkich . Gmina 

wystąpiła do Zarządu Dróg z wstępnym zapytaniem o możliwość usytuowania przystanku,  

z którego mogli by korzystać nie tylko dzieci dowożące  do szkół, ale również mieszkańcy 

gminy. Natomiast na dzień dzisiejszy gmina jest w trakcie prowadzenia uzgodnień w sprawie 

tego przystanku.  Natomiast po otrzymaniu zgody z Zarządu Dróg Wojewódzkich zostanie 

Państwu Radnym przedłożona nowy projekt  uchwały .  

Radny Mieczysław Jenta złożył zapytanie czy dzieci z Trzebunia będą zabierane w dalszym 

ciągu od remizy strażackiej w Trzebuniu. 

 



Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego odpowiedział, iż z przeprowadzonej rozmowy 

z przewoźnikiem  dzieci będą w dalszym ciągu zabierane z tych miejsc co  wcześniej, 

natomiast określone przystanki główne  będą służyć mieszkańcom.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora złożył zapytanie w sprawie opiekunów. 

 

Z-ca Wójta Pani Katarzyna Sprawka   odpowiedziała, że raczej ta opieka będzie dalej 

realizowana na 99%.   

 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński dodał, że w przypadku dowozu publicznego gmina nie ma 

obowiązku zapewnienia opieki. 

 

Radny Grzegorz Eichmannn dodał, iż  podejmujemy w/w  uchwałę w celu zapewnienia 

systemu dowozu dzieci. Radny zgłosił tylko jedną uwagę do projektu uchwały, iż została 

określona mało precyzyjnie lokalizacja przystanków.  

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego dopowiedział, iż określono to celowo, że w 

przypadku zaistniałych zmian nie będzie konieczne dokonywanie zmiany uchwały.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XI/49/19  

w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Gmina Dziemiany oraz warunków i zasad korzystania z nich. 

 

Ad. 4. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XI  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta        Krystian Sikora 


